



Спорт – это сфера социальной жизни, которая затрагивает интересы многих граждан. В настоящее время через спорт реализуется большое количество социальных и политических функций. Во многих странах включая РФ осуществляется государственный контроль над спортом посредством принятия нормативно правовых актов, реализации различных программ и поддержки государственного финансирования.

Проведение в стране крупных спортивных соревнований международного значения отвлекает население от существующих внутри государства социальных, экономических, политических и иных проблем

В международном спорте олимпийское движение является самым значительным. С помощью олимпийских игр политики стараются выставить в позитивном или, наоборот, в негативном свете то или иное государство, его внешнюю или внутреннюю политику. Примером этому может послужить олимпиада в Сочи 2014 года, когда в этот период происходил конфликт на Украине, и к нашей стране налагались санкции. Авторитет власти падал с развитием конфликта, вместе с этим развивалась внешнее отрицание и не доверие к нашей стране. Проведение олимпиады отвлекло население, от внешне политических проблем и подняло статус и авторитет нашей страны в глазах мирового сообщества. Но в свете негативных политических событий, международные спортивные организации стали принимать политизированные решения спортивных вопросов по отношению к нашей стране.

Олимпийские игры стали ареной для большой политики, на которой возникали различные конфликтные ситуации.

Так в 2016 году произошёл допинговый скандал, в котором Россия обвинялась в подмене допинг проб, в чём был обвинён директор «Антидопингового центра» Григорий Родченков. Изначально он давал показания, в которых утверждал, что уничтожение проб было плановым в связи истечением срока годности. Вскоре, уехав в Америку, он дал показания о своей причастности к замене допинг проб и причастности к этому других должностных лиц. На основании его показаний был сделан «доклад Макларена», который говорит о подмене «грязных» анализов допинг проб «чистыми» на олимпиадах в Лондоне и Сочи. По результатам данного

доклада были аннулированы результаты российских спортсменов на летней олимпиаде в Лондоне 2012 года. Затем, часть олимпийских медалей Сочи были возвращены в Международный Олимпийский комитет. А самым главным было отстранение некоторых российских спортсменов пожизненно.

Далее произошёл новый виток развития международного допингового скандала. Президенту МОК Томасу Баху было отправлено письмо с предложением об отстранении России от принятия участия в Олимпийских играх в Рио-Де-Жанейро, на которое международные антидопинговые организации выразили своё согласие. В связи с этим были дисквалифицированы легкоатлеты и другие спортсмены нашей страны.

В свете последних событий прошедшей зимней Олимпиады 2018 года в Южной Корее было также выявлено немало проблем. Спецслужбы США организовали травлю олимпийской сборной России, используя коррумпированных или запуганных ими спортивных чиновников МОК и ВАДА. Цель была очевидна: не дать российским олимпийцам завоевать ни одной золотой медали, а по возможности, оставить вообще без медалей, тем самым подорвать авторитет России на международном уровне. Таким образом, они не допустили многих наших спортсменов, одним из них был Виктор Ан, на которого наша страна возлагала большие надежды. И даже жители Южной Кореи пришли поболеть за своего соотечественника, но, к сожалению, он не выступал. Так же было не допущено много тренеров нашей сборной, и наши спортсмены были одни, и им приходилось советоваться на расстоянии со своими наставниками. В итоге по общим подсчётам было не допущено 111 спортсменов.

Но даже те, кто были допущены не смогли выступать под нашим флагом и гимном, хотя, и без этого наши спортсмены завоёвывали медали с помощью поддержки своих болельщиков. И, ярким примером была грандиозная победа российских хоккеистов. А во время церемонии награждения, вопреки всем запретам, наши спортсмены начали петь национальный гимн РФ, который вдохновил многих болельщиков и иностранных, в том числе, тем самым, показывая, что их дух не сломить. Иностранцами гражданами были сказаны такие слова о наших хоккеистах как: «Бах пытался забрать у них Олимпиаду, а они забрали у него золото!».

Ещё, громким скандалом для всех, стало обвинение в употреблении допинга и лишении бронзовых медалей Анастасии Бризгальной и Александра Крушельницкого. Когда Крушельницкий узнал, что проба «А» и «В» положительны, он прослезился от такого шока, потому что был уверен в том, что не употреблял

допинг. наших спортсменов опять «грязно подставили», стараясь принизить статус нашей страны. И это опять политика.

Таким образом, можно сделать вывод, что спорт и политика всегда находились в сложных взаимоотношениях, рассматривать которые следует с учетом конкретного исторического периода, и с учетом различных аспектов.

«Чистого» спорта в современном мире не существует. На международное спортивное движение оказывают большое влияние различные факторы, в том числе и политические. Эти проблемы возникали в различные годы, некоторые разрешались, а часть из них остаются острыми и в настоящее время.